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Chýnovsko ve výuce zeměpisu 
 

Chýnov region in geography education 
 

 
Zásady pro vypracování: 

 

 

 

Cílem diplomové práce je zpracování návrhů výuky vybraných témat v Chýnově a okolí jako 

součást geografického vzdělávání pro žáky gymnázií. 

V teoretické části budou popsány principy, význam a postavení zvolených formátů výuky v 

geografickém vzdělávání, postavení výuky místního regionu v rámci RVP pro gymnázia.  

V praktické části budou návrhy konkrétních výukových aktivit (terénní výuka, projekt, 

frontální výuka apod.) zaměřených na problematiku Chýnovska. Každá část bude tvořit 

samostatný celek využitelný nezávisle na ostatních. Témata budou obsahovat metodický 

návod pro učitele, podkladové materiály do výuky (mapy, pracovní listy, prezentace apod.) 

příp. doporučenou literaturu.  

Část diplomové práce by měla být prakticky ověřena na vybrané skupině gymnaziálních 

studentů. 
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Biological Hazards in Geographical Education 
 

 
Zásady pro vypracování: 

 

 

Cílem diplomové práce je zpracování výukových materiálů k tématu biologické hazardy a 

jeho prezentace ve výuce zeměpisu na gymnáziích.  

V teoretické části práce bude téma zařazeno do kontextu RVP, budou diskutovány 

mezipředmětové vazby s druhým oborem diplomantky. Dále bude následovat rešeršní a 

výkladová část tématu, kde bude uveden přehled dostupných zdrojů a bude vysvětlena 

základní teorie (definice, členění do skupin, charakteristika, výskyt hazardu apod.). 

Praktická část práce bude pro vybrané biohazardy obsahovat detailnější výukový text a další 

materiály do výuky, s využitím různých výukových metod. Každé téma bude doplněno o 

metodické pokyny pro učitele, seznam zdrojů. 

Pokud to bude možné, vybrané téma bude prakticky ověřeno ve výuce.  
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Město Jihlava a Jihlavsko v geografickém vzdělávání 
 

Teaching the topic the Vysočina Region in geographical education 
 

 
Zásady pro vypracování: 

 

 

Cílem diplomové práce bude vytvoření výukových materiálů pro geografické gymnaziální 

vzdělávání tématu „Kraj Vysočina“.  

V úvodní části práce zaměřte na zařazení tohoto tématu do Rámcového vzdělávacího 

programu pro gymnázia (RVP-G) s důrazem na klíčové kompetence, a dále pak proveďte 

rozbor obsahu učiva o Kraji Vysočina ve středoškolských a regionálních učebnicích, 

školních a regionálních atlasech.  

Základ práce bude tvořit 5 různých typů vyučovacích jednotek (rozdílné obsahem, 

alternativními metodami, rozsahem území - od krajského města po celý kraj atd.), kdy pro 

každý typ vytvořte návrh výukové příručky, která bude obsahovat jak pasáže využitelné při 

frontální výuce (včetně elektronických výukových prezentací v příloze na CD), tak i návrh 

úkolů a cvičení pro samostatnou práci žáků a pro kontrolu zpětné vazby.  

Dále se pokuste některé výsledky Vaší práce prakticky ověřit na některé škole a získané 

poznatky využijte při koncipování závěrů práce. 
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Využití družicových snímků v geografickém gymnaziálním vzdělávání 
 

The use of satellite images in geographical education 
 

Zásady pro vypracování: 
 

Cílem práce bude vypracování praktických materiálů k využití satelitních snímků v rámci 

gymnaziální výuky vybraných témat, které by vhodným způsobem opravily/doplnily a 

rozšířily učivo uváděné v českých středoškolských učebnicích Geografie. 

Diplomová práce bude tvořena 3 bloky: 

1. Kurikulární 

Tato část diplomové práce bude věnována postavení tématu DPZ v RVP-G a ŠVP vybraných 

škol, a rovněž ve středoškolských učebnicích Zeměpisu/Geografie. Bude provedeno i 

srovnání o zařazení tohoto tématu v GGV v České republice a na Slovensku. 

2. Teoretický 

Ve druhé části diplomové práce se zaměřte na vytvoření výukového materiálu, v němž se 

budou žákům vysvětlovány základy DPZ, teorie a principy fungování, dostupnost a 

využitelnost satelitních dat. 

3. Praktický  

V této části diplomové práci vytvoříte 5 různorodých praktických úloh, z nichž alespoň jednu 

ověříte reálné výuce na gymnáziu. 3 úlohy budou“ pasivní“, tj. žáci budou plnit úkoly v 

rámci pracovního listu, 2 úlohy budou naopak „aktivní“ - žáci je budou řešit samostatně na 

internetu. Pro každou úlohu vytvoříte metodický list, tj. didaktický návod jak danou úlohu 

zařadit do výuky a jak s tématem pracovat. 

Samostatnou přílohu diplomové práce bude tvořit atlas satelitních snímků pro vybraná 

témata, jevy a procesy vyučovaných v rámci gymnaziálního geografického vzdělávání. 
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Průmysl České republiky jako téma gymnaziálního geografického 

vzdělávání. 
 

Industry of the Czech Republic as a topic in geographical education. 
 

Zásady pro vypracování: 
 

Česká republika patří mezi nejprůmyslovější země Evropy, ale struktura průmyslu se však od vzniku 

samostatné České republiky v roce 1992 výrazně změnila, vývojem prošly jak skladba průmyslové 

produkce, tak i zaměstnanost. Na tuto skutečnost by mělo reagovat i gymnaziální geografické 

vzdělávání. 

Cílem diplomové práce bude vypracování praktických materiálů o průmyslu ČR a jeho využití v 

rámci gymnaziální výuky, které by vhodným způsobem opravily (aktualizovaly), doplnily a rozšířily 

učivo uváděné v českých středoškolských učebnicích Geografie a ve školních atlasech. 

Diplomovou práci budou tvořit 3 části: 

1. Kurikulární 

Tato část diplomové práce bude věnována postavení tématu Průmysl České republiky v RVP-G a 

ŠVP vybraných škol, a rovněž ve středoškolských učebnicích Zeměpisu/Geografie a školních 

atlasech. 

2. Teoretická 

Ve druhé části diplomové práce se zaměřte na vytvoření výukového materiálu, v němž budou žákům 

vysvětlovány základní ekonomické pojmy a parametry měření, lokační teorie, nová mezinárodní 

dělba práce, klastry apod., které jsou nutné pro pochopení procesů v české ekonomice a pro výuku 

témat ekonomické geografie. 

3. Praktická  

V této části práce vypracujte výukové materiály o průmyslu v jednotlivých krajích ČR, v nichž 

nejdříve charakterizujete kraj, popíšete jeho průmysl během socialismu a po roce 1989, a dále 

zhodnotíte jeho současný stav. Vytvoříte 5 různorodých praktických úloh, z nichž alespoň jednu 

ověříte reálné výuce na gymnáziu. Pro každou úlohu vytvoříte metodický list, tj. didaktický návod, 

jak danou úlohu zařadit do výuky a jak s tématem pracovat. 
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Vyškovsko ve výuce zeměpisu 
 

Vyškov region in geographical education 
 

 
Zásady pro vypracování: 

 

 

 

Cílem diplomové práce je zpracování návrhů výuky vybraných témat ve Vyškově a okolí 

jako součást geografického vzdělávání pro žáky gymnázií. 

V teoretické části bude diskutováno postavení výuky regionu v rámci RVP pro gymnázia, 

dále budou popsány zvolené formy výuky vybraných témat a stručně představeno zvolené 

území. 

V praktické části bude vybráno pět témat zaměřených na problematiku území Vyškovska. 

Tato témata budou zpracována formou různých vzdělávacích aktivit, např. frontální výuka, 

terénní výuka nebo využití případových studií. Ke každému tématu budou zpracovány 

metodické pokyny pro učitele a potřebné výukové materiály (data, prezentace, pracovní 

listy, apod.). Každá část bude tvořit samostatný celek využitelný nezávisle na ostatních.  

Vybraná část diplomové práce by měla být prakticky ověřena na skupině gymnaziálních 

studentů.  
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